聊城市宽松政策促网吧转型升级

本报聊城12月23日讯(记者 凌文秀 通讯员 韩银亮) 近日,聊城市文广 新局转发了《山东省文化厅关于推动互联 网上网服务行业转型升级的实施意见》, 并结合本地实际,提出了转型升级工作的 思路和目标,要求县级文化主管部门在推 动互联网上网服务行业转型升级。

随着移动端的冲击, 网吧生存愈来愈 艰难。今年年初,聊城被文化部确立为网 吧转型试点市之一,聊城多部门多措并举 促进网吧转型。随着城区水缘、宏伟网吧 和亿咖汇等特色网吧为网吧转型升级典 型引路,以及今年国家和省市出台的一系 列网吧更为宽松的经营政策,发展环境, 不断促使疗程网吧转型升级工作步入快 车道

市文广新局已经把文化主管部门在 网吧转型过程中应当担当的角色做了详 细说明,并形成文件下发到各县市区文 化主管部门。根据要求,聊城各级文化主 管部门要把改善上网服务场所环境作为 推动行业转型升级的重要内容,引导和 支持上网服务场所改造上网环境,使之 成为敞亮、开放、整洁的公众文化场所。 主管部门还要鼓励、支持网吧业主发展

连锁经营,充分发挥连锁企业在推动行 业转型升级中的示范带动作用和骨干引 领作用。

各级文化部门也要积极开展社区电 子课堂、网络代购、远程健康咨询等便民 服务,参与文化下乡、科技下乡等活动。

各级文化部门还要依法加强监管,加 强指导,减少不必要的行政干预,激发市 场主体通过市场竞争、优胜劣汰,实现行 业的转型升级和良性发展,依据《行政许 可法》、《互联网上网服务营业场所管理条 例》等法规、政策认真做好许可设立、变 更、延续等工作。省文化厅和市文广新局 将适时对试点工作进行调研督导,并自 2015年起对工作突出的单位、场所予以表 彰奖励

同时,各级网吧管理部门鼓励上网服 务场所发展连锁经营,以连锁推动规范化 经营管理,以连锁促进行业的转型升级。 文化行政部门取消对连锁企业设立的认 定,连锁规模、连锁方式由上网服务场所 自主决定。这一系列政策和措施的出台, 将进一步推进互联网上网服务行业转型 升级工作取得实效,为步入夕阳的网吧市 场迎来新的曙光。

吧审批放开后

黑网吧由工商直接取缔

本报聊城12月23日讯(记者 凌文秀) 上月文化部、工商总局、公安部、工信 部四部门联合印发通知,全面放开网吧审 批。很多家长、老师担心大量小型网吧开 启,未成年人进入网吧的监管会更难。对 此,市文广新局回应,新政策的推出在网 吧管理方面对管理部门提出了更高要 求,但职责也更加明确,各部门都将强化 监管

根据新政策职责,一旦发现黑网吧 将由工商依法予以取缔。电信主管部门 要规范互联网接入服务行为,在安装服 务中对法定许可进行核实。电信主管部 门负责对工商、文化、公安等部门提供的 无证照经营场所及其互联网接入服务提 供者名单,通知并监督相关互联网接入 服务企业停止为其提供接入服务。对于 知道或应当知道是无证照经营场所而为 其提供互联网接入服务的,由工商部门 按照《无照经营查处取缔办法》第15条的 规定予以查处。

对于网吧关注热点,接纳未成年人 行为的监管由文化部门负责。对此,市文

广新局市场科负责人介绍,文化行政部 门和文化市场综合执法机构进一步加强 对上网服务场所的巡查,重点查处锁闭 门窗接纳未成年人、多次接纳未成年人、 为未成年人提供公卡公号或他人身份证 件以及接纳未成年人长时间连续上网等 行为。文化部门也会广泛发动市民、行业 协会、上网服务企业及义务监督员,加强 对接纳未成年人行为的监督举报。

而新政也完善了网吧准入政策,促 进公平竞争。场所最低营业面积调整为 不低于20平方米,计算机单机面积不低 于2平方米。实行先照后证管理,经营申 请者向县级文化主管部门提出设立申 请,提交营业执照、法定代表人或者主要 负责人身份证明材料、资金信用证明、营 业场所产权证明或者租赁意向书、公安 部门信息网络安全和消防安全批准文件 等材料。县级文化行政部门收到申请之 日起15个工作日内作出决定;经实地检查 凡是符合设立条件的申请,依法受理、审 批,合格的,发给《网络文化经营许可

聊大学子探寻蔬菜农业

本报聊城12月23日讯(记者 王传 通讯员 钟鑫) 近年来,随着科 技水平的进步,现代蔬菜农业的发展堪 称飞速。12月17日,聊城大学农学院志

愿者来到田庄育苗中心,近距离感受现 代蔬菜农业的发展与变化。据悉,此次 田庄之行是聊城大学农学院的社会实 践活动之-



24日的平安夜将要来临,一个18元左右的平安果,虽然价格挺高,但在城区的一些 商场超市依然卖得火热。 本报记者 刘云菲 摄